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FisicA MODERNA

2017-Septiembre A. Pregunta 5.- Un dtomo de 238U se desintegra a través de una cascada

radioactiva y da lugar a un dtomo de 206Pb, siendo el periodo de semidesintegracion del 238U de
4,47-10° afios. Una muestra mineral de monacita contiene 2,74 mg de 238U y 1,12 mg de 206Pb
procedentes de la desintegracion del uranio.

a) Obtenga el nimero de dtomos iniciales de 238U en la muestra, a partir del cdlculo del nimero de
dtomos de uranio y de plomo existentes en ella. Sol. 1,02 - 10” atomos

b) Calcule la antigiiedad del mineral y determine la actividad actual de la muestra. Sol. 2,5 -10° afios;
1,07 -107 desintegraciones/ aiio

Datos: Masa atémica del 238U, MU = 238,05 u; Masa atémica del plomo 206Pb, MPb = 205,97 u;
Numero de Avogadro, NA = 6,02 -10%° mol-.

2017-Septiembre B. Pregunta 5.- Para observar el efecto fotoeléctrico sobre un metal que posee una
funcién de trabajo de 2,1 eV se utiliza una lédmpara de Cd que emite en cuatro lineas espectrales de
distinta longitud de onda: linea roja a 643,8 nm; linea verde a 538,2 nm; linea azul a 480,0 nmy linea
violeta a 372,9 nm.

a) ;Qué lineas espectrales provocarén efecto fotoeléctrico en ese material? Justifique la respuesta.
Calcule la energia cinética maxima de los fotoelectrones si se utiliza la linea espectral azul. Sol. si
producira efecto fotoel ctrico verde (538,2 nm), azul (480,0 nm) y violeta (372,9 nm); 7,84 - 10%° )

b) Determine la longitud de onda de De Broglie asociada a los fotoelectrones con energia cinética
maxima utilizando la linea azul. ; Podrian ser considerados esos electrones como relativistas? Justifique
la respuesta. Sol. 1,76 - 10° m; Vemos que obtenemos una velocidad inferior al 1% de la velocidad

de la luz, por lo que la aproximacién no relativista es correcta.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 108 m s™; Constante de Planck, h = 6,63 -10** J s; Valor

absoluto de la carga del electrén, e = 1,6 -10°” C; Masa en reposo del electrén, me = 9,1-10 kg.

2017-Junio-coincidentes A. Pregunta 5.- a) ; Qué energia cinética, expresada en keV, tiene que tener
un protén para que la longitud de onda asociada sea A = 4 -10™° m? Sol. 5,141 keV

b) ¢ Cudl tendria que ser la longitud de onda de un fotén que en el vacio tuviera la misma energia que el
protén? Sol. 2,42 - 10" m

Datos: Constante de Planck, h = 6,63 -10-** J s; Valor absoluto de la carga del electrdn, e = 1,6 110 C;

Masa del protén, mp = 1,67 -10-% kg; Velocidad de propagacién de la luz en el vacio, ¢ = 3-108 m s™.

2017-Junio-coincidentes B. Pregunta 5.- Una onda electromagnética de 280 nm incide sobre un metal
cuyo trabajo de extraccién es W, = 4,08 eV. Determine:
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a) La energia cinética méxima con la que pueden ser emitidos los electrones. Seol. 5,76 - 10%°J

b) El potencial eléctrico requerido para frenar a todos los electrones emitidos. Sol. 0,36V

Datos: Constante de Planck, h = 6,63 -10** J s; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6 110 C;

Velocidad de propagacién de la luz en el vacio, ¢ = 3-10° m s™.

2017-Junio A. Pregunta 5.- Se dispone de una muestra del isétopo 226Ra cuyo periodo de
semidesintegracion es 1588,69 afios.

a) Determine la constante de desintegracién del isétopo. Seol. 4,36 -10* afios™

b) Transcurridos 200 afios, el nimero de nicleos que no se ha desintegrado es de 9,76 -10%. ; Cudl era la
masa inicial de la muestra de 226Ra? Sol. 4 - 10° g

Datos: Masa atémica del 226Ra, M = 226 u; Numero de Avogadro, NA = 6,02 -10%° mol™.

2017-Junio B. Pregunta 5.- Fotones de 150 nm de longitud de onda inciden sobre una placa metdlica
produciendo la emisién de electrones. Si el potencial de frenado es de 1,25 V, determine:

a) La energia de los fotones incidentes y la energia cinética maxima de los electrones emitidos. Seol. 1,33
-10™®J;2-10" )

b) La longitud de onda asociada a los electrones emitidos con la energia cinética méxima. Sol. 1,1 - 10°

Datos: Valor absoluto de la carga del electrdn, e = 1,6 -10-® C; Constante de Planck, h = 6,63 -10** J s;

Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 -10° m s™; Masa del electrén, me=9,1-10 kg.

2016-Septiembre A. Pregunta 5.- Después de 191,11 afios el contenido en 226Ra de una determinada
muestra es un 92% del inicial.

a) Determine el periodo de semidesintegracién de este isétopo. Sol. 1,6 - 10° afios

b) ¢ Cudntos nucleos de 226Ra quedardn, transcurridos 200 afios desde el instante inicial, si la masa
inicial de 226Ra en la muestra era de 40 ug? Sol. 9,77 -10* nicleos

Datos: Masa atémica del 226Ra, M = 226 u; Numero de Avogadro, NA = 6,02 -10%° mol™.

2016-Septiembre B. Pregunta 5.- Luz ultravioleta de 220 nm de longitud de onda incide sobre una
placa metdlica produciendo la emisién de electrones. Si el potencial de frenado es de 1,5 V, determine:

a) La energia de los fotones incidentes y la energia cinética méxima de los electrones emitidos. Sel.

9,04 ‘107 J; 2,4 10 )
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b) La funcién de trabajo del metal. Sol. 6,64 10" J

Datos: Valor absoluto de la carga del electrén, e =1,6 -107” C; Constante de Planck, h = 6,63 10 s;

Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 :108 m s7'.

2016-Junio A. Pregunta 5.- Un isétopo radiactivo 131l es utilizado en medicina para tratar determinados
trastornos de la gldndula tiroides. El periodo de semidesintegracién del 131l es de 8,02 dias. A un
paciente se le suministra una pastilla que contiene 131l cuya actividad inicial es de 55 -10° Bg. Determine:

a) Cuantos gramos de 131l hay inicialmente en la pastilla. Sol. 1,196 10° g
b) La actividad de la pastilla transcurridos 16 dias. Sol. 1,38 107 Bq

Datos: Numero de Avogadro, NA=6,02 -10%° mol™; Masa atémica del 1311, MI=130,91 u.

2016-Junio B. Pregunta 5.- Al incidir luz de longitud de onda A=276,25 nm sobre un cierto material, los
electrones emitidos con una energia cinética maxima pueden ser frenados hasta detenerse aplicando
una diferencia de potencial de 2 V. Calcule:

a) El trabajo de extraccién del material. Sol. 4 - 107 J

b) La longitud de onda de De Broglie de los electrones emitidos con una energia cinética méaxima. Sol.
8,69 ‘10 m

Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 -10® m s™; Valor absoluto de la carga del electrdn, e = 1,6 110
¥ C; Constante de Planck, h =6,63 -10-** J s; Masa del electrén, me=9,1 10 kg.

2016-Modelo A. Pregunta 5.- La masa de cierto isétopo radiactivo decae a un octavo de su cantidad
original en un tiempo de 5 h. Determine:

a) La constante de desintegracién de dicho isétopo y su vida media. Sol. 1,16 -10*s 7; 8,62 -10°s

b) El tiempo que debe transcurrir para que la masa de dicho isétopo sea un 10% de la masa inicial. Sol.
55h

2016-Modelo B. Pregunta 5.- a) Calcule la velocidad de los dtomos de Helio que tienen asociada una
longitud de onda de De Broglie de 0,103 nm. Sol. 972m/s

b) La funcién de trabajo para la plata (Ag) es de 4,7 eV. Sobre la superficie de dicho metal incide luz
ultravioleta de longitud de onda A = 200 nm. Calcule el potencial de frenado necesario para parar los
electrones emitidos por la plata. Sol. 2,43 -10™ J

Datos: Masa del nicleo de Helio, mHe = 6,62 -10% kg; Velocidad de la luz en el vacio, c = 3108 m s 7,

Valor absoluto de la carga del electrdn, e = 1,6 -10-® C; Constante de Planck, h =6,63 -103 J s.
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2015-Septiembre A. Pregunta 5.- El isétopo 18F (ampliamente utilizado en la generacién de imégenes

médicas) tiene una vida media de 110 minutos. Se administran 10 ug a un paciente.
a) ¢ Cudl serd la actividad radiactiva inicial? Sel. 3,51 -10® Bq
b) ¢ Cuénto tiempo transcurre hasta que queda sélo un 1% de la cantidad inicial? Sol. 4,38 - 10* s

Datos: Masa atémica del 18F, M =18 u; Nimero de Avogadro, NA = 6,02 -102°> mol™.

2015-Septiembre B. Pregunta 5.- a) Un haz de electrones se acelera desde el reposo con una

diferencia de potencial de 1000 V. Determine la longitud de onda asociada a los electrones. Sol. 3,88
.‘lo-ﬂ m

b) Si una determinada radiacién electromagnética, cuya longitud de onda vale A = 0,04 nm, incide
sobre una superficie de platino, cuyo trabajo de extraccién equivale a 6,4 eV, ; qué energia cinética
méxima tendrdn los electrones extraidos por efecto fotoeléctrico? Sol. 4,97 10" )

Datos: Masa del electrédn, me = 9,1 -10-%'kg; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6 -10¥ C;
Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 -108 m s, Constante de Planck, h = 6,63 -10-** J s.

2015-Junio-Coincidentes A. Pregunta 5.- a) Determine la velocidad de un electrén para que su
longitud de onda asociada sea la misma que la de un fotén de 1,3 eV. Sol. 762m/s

b) ¢ Cudl es la longitud de onda de dicho electrén? Sol. 9,56 107 m

Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 -10° m s; Masa del electrdn, me = 9,1 -10%'kg; Constante de
Planck, h = 6,63 -10°** J s; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6 107 C.
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